

2024年2月

7

星期三

癸卯年腊月廿八
第3741期 本期16版

铁道建设

中共中铁四局集团有限公司委员会主管、主办 《铁道建设》编辑部出版 国内统一刊号:CN34-0038 总编辑:路辉

2024年初系列会议

特刊

敬告读者:因春节放假,本报2月14日、2月21日休报。

共商企业大计 共谋发展良策 共话企业美好未来 中铁四局五届五次职工代表大会召开



本报合肥讯 2月2日至3日,中铁四局五届五次职工代表大会在中铁四局文化宫隆重召开。本次大会的主要任务是,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,按照中国中铁年初会议部署,系统总结2023年各项工作,科学谋划2024年重点任务,动员全局干部职工坚定信心、树恒心、筑同心,为推动企业高质量发展实现新提升而努力奋斗。300余名代表齐聚一堂,共商企业大计,共谋发展良策,共话企业美好未来。在家的局领导、业务经理、高管在大会主席台就坐。

2日8时,在雄壮的《义勇军进行曲》声中,大会执行主席、局党委书记陈伟宣布大会开幕。

局党委书记、董事长刘勃作题为《坚持从严管理 聚力价值创造 为推动企业高质量发展实现新提升而努力奋斗》的讲话。他指出,中铁四局2023年的主要工作成绩表现在,举旗定向,培根铸魂,党的领导坚强有力;直面困难,无惧挑战,市场经营承压奋进;内强管理,外塑形象,品牌建设可圈可点;靶向施策,精准发力,价值创造稳步推进;合力攻坚,改革创新,发展活力全面释放;强基固本,守正创新,党的建设走深走实;厚植情怀,凝心聚力,共建共享步伐坚定。关于如何抓好2024年“价值创造年”全局各项工作,他强调,必须突出战略导向,优化结构布局,在转型升级上谋求新突破。要统筹有形与有效优布局,统筹传统与新兴优结构,统筹规模与质量优成果。必须突出首要任务,优化发展方式,在价值创造上谋求新突破。要全面

激发科技创新活力,全面释放商务管理潜力。必须突出关键环节,优化治理体系,在效率提升上谋求新突破。要完善现代治理体系,优化现行管理体系,筑牢风险防控体系。必须突出市场化原则,优化经营机制,在赋能蓄力上谋求新突破。要优化薪酬分配体系,优化劳动用工管理,优化干部队伍管理。必须突出党建引领,优化融合路径,在政治优势上谋求新突破。要坚定不移把政治建设落在实处,坚定不移把党的领导落到实处,坚定不移把融合创新落在实处,坚定不移把从严治党落在实处。

局总经理韩永刚向大会作题为《踔厉奋发 勇毅前行 自信自强创造价值 以实干担当推动企业高质量发展实现新提升》行政工作报告。他说,2023年,中铁四局锚定“三增两高、两控四提升”的奋斗目标,顶住行业结构调整步伐加快、存量市场竞争持续加剧的巨大压力,坚持内强管理、外拓市场,主要指标再创历史新高,推动企业实现快速健康发展。针对如何完成2024年“价值创造年”的奋斗目标,他要求,一是围绕“揽好活”,在高质量稳增长上实现新提升。要推进传统产业转型升级,促进战略新兴产业加快发展,统筹国内、投资、海外板块协同并进。二是围绕“干好活”,在高质量提质增效上实现新提升。要围绕优质履约,提升专业建造能力;围绕分包分供,提升工程管控能力;围绕新质生产力,提升科技创新能力。三是围绕“挣到钱”,在高质量创效益上实现新提升。要在源头创效上下功夫,在协同联动上下功夫,在重点环节上下功夫,在正向激励上下功夫。四是围

绕“树品牌”,在高质量强管理上实现新提升。要加强组织能力建设,提升管理效率效能,强化风险防范意识。五是围绕“聚合力”,在高质量抓党建上实现新提升。要涵养“风清气正”的企业政治生态,打造“能征善战”的高素质干部队伍,营造“共创共享”的干事创业氛围。

局党委书记、纪委书记陈伟作题为《坚持“两心”工作理念 把牢职责使命 团结引领广大职工为推动企业高质量发展实现新提升而努力奋斗》的职代会工作报告。局党委书记、总会计师王天军作《2023年提案审理工作情况报告》《2023年〈集体合同〉履行情况报告》。

14时的全体代表会议上,刘勃代表局领导班子述职并作个人述职述廉,韩永刚作个人述职述廉,其他局领导人员、非领导职务人员和高管作书面述职述廉,职工董事、职工监事作书面述职述廉。

16时,职工代表、邀请代表分团讨论党委书记、董事长讲话,讨论审议《行政工作报告》《职代会工作报告》《中铁四局五届五次职工代表大会决议(草案)》;审议《2023年提案审理工作情况报告》《2023年〈集体合同〉履行情况报告》;审议《中铁四局2024年集体合同(草案)》;评议局领导班子、领导人员、非领导职务人员和高管;评议职工董事、职工监事。

3日8时的职工代表会议上,职工代表通过中铁e通手机端测评领导班子、领导人员、非领导职务人员、高管和职工监事,投票表决《2023年提案审理工作情况报告》《2023年〈集体合同〉履行情况报告》《中铁四局2024年集体合同

(草案)》。

9时的全体代表会议上,大会公布局领导班子、领导人员、非领导职务人员、高管和职工监事的测评结果;刘勃代表局领导班子表态发言。大会通过《中铁四局五届五次职工代表大会决议(草案)》,公布《2023年提案审理工作情况报告》《2023年〈集体合同〉履行情况报告》《中铁四局2024年集体合同(草案)》的票决结果。韩永刚、陈伟分别代表行政方、职工方签订《中铁四局2024年集体合同》。

大会表彰获得中国建设工程鲁班奖(国家优质工程)、国家优质工程奖、国际桥梁大会亚瑟·海顿奖、国际隧道与地下空间协会地下空间创新贡献奖、第二十届第二批中国土木工程詹天佑奖、安徽省科学技术进步奖一等奖、中国中铁科学技术奖一等奖、中国中铁第三届实用技术创新大赛特等奖、全国五一劳动奖状、全国2023年度工作突出基层劳动人事争议调解组织、2023安徽工匠年度人物、中国青年志愿者优秀个人奖、全国优秀共青团员、二星级中国青年文明号、中铁四局单位夺金杯·重点工程夺红旗、五保一树主题劳动竞赛、2023年下半年铁路信用评价、安全质量管理先进单位、劳动模范、高原铁路劳动模范、十岗十佳标兵、创效功臣、“四先”、高原铁路先进、十大杰出贤内助等荣誉的单位和个人。

10时30分,在激昂的中国中铁司歌《开路先锋》声中,局五届五次职代会闭幕。

杨晨 朱晓晨